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Von 0 auf 100 in 60 Tagen

Ein Kunde aus dem Finanzdienstleistungsbereich hatte 
eigene Mitarbeiter innerhalb von 60 Tagen zu 
Entwicklern auszubilden. Es wurden keine Kenntnisse über 
Softwareentwicklung vorausgesetzt. Allerdings wurden nur 
Mitarbeiter zur Schulung zugelassen, denen die IHK Hamburg die 
prinzipielle Befähigung zu einem informations
Beruf bescheinigt hatte.

Schulungsinhalte
Die C1 WPS GmbH ist Experte für individualisierte Schulungen
den Kunden haben wir eine 60-tägige Schulung
Inhalte individuell auf die Projektsituation der Teilnehmer abgestimmt 
waren. Neben Java Grundlagen haben wir den Teilnehmern die 
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waren. Neben Java Grundlagen haben wir den Teilnehmern die 
weiterführenden Themen Spring DI, Hibernate, Web Grundlagen, 
Expression Language und JSTL vermittelt.

Durchführung
Um den Teilnehmern den Einstieg in die Objektorientierung zu 
erleichtern, wurde zu Beginn der Schulung die visuelle 
lungsumgebung BlueJ eingesetzt. Nach einigen Wochen erfolgte der 
Umstieg auf die professionelle Entwicklungsumgebung 

An 3 ½ Tagen pro Woche wurden die Inhalte der Schulung in engem 
Wechsel zwischen Vortrags- und Übungseinheit 
konnten die Teilnehmer 1 ½ Tage in ihren angestammten Abteilungen 
arbeiten und so einen weichen Übergang bis zu ihrem endgültigen 
Ausscheiden sicherstellen.

Neben dem typischen Schulungsbetrieb mussten die Teilnehmer ihr 
Vorträgen präsentieren. Zu diesen Vortragsterminen wurden neben dem IT
für die Schulung verschiedene Entwickler und Projektleiter aus den IT
laden. So konnte zum einen das erlangte Wissen überprüft 
möglichen zukünftigen Kollegen hergestellt werden. Eine abschließende Überprüfung der 
Lernfortschritte erfolgte durch eine individuell für 
Ende der Schulung. 
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Das Resultat

Neben einer soliden Ausbildung in den Java Basistechniken erhielten die Teilnehmer einen 
guten Überblick über die aktuellen Themen, die sie in ihren zukünftigen Projekten 
erwarteten. Zusätzlich zu den technischen Themen wurden durch Diskussion über 
Modellierung, Testgetriebene Entwicklung und das Vertragsmodell ein Bewusstsein für 
Softwarequalität geschaffen.

Alle Teilnehmer haben die Klausur am Ende der Schulung bestanden und fühlten sich gut 
gewappnet, um in Softwareprojekte im Haus 

Ende der Schulung. 

Für nähere Informationen kontaktieren Sie uns bitte unter 

unter +49 40 51 32 26 82.

Von 0 auf 100 in 60 Tagen

Finanzdienstleistungsbereich hatte das Ziel, 
eigene Mitarbeiter innerhalb von 60 Tagen zu qualifizierten Java 

auszubilden. Es wurden keine Kenntnisse über 
Softwareentwicklung vorausgesetzt. Allerdings wurden nur 
Mitarbeiter zur Schulung zugelassen, denen die IHK Hamburg die 
prinzipielle Befähigung zu einem informations-technisch geprägten 

Experte für individualisierte Schulungen. Für 
tägige Schulung entwickelt, deren 

Inhalte individuell auf die Projektsituation der Teilnehmer abgestimmt 
waren. Neben Java Grundlagen haben wir den Teilnehmern die 

www.c1-wps.de

waren. Neben Java Grundlagen haben wir den Teilnehmern die 
weiterführenden Themen Spring DI, Hibernate, Web Grundlagen, 
Expression Language und JSTL vermittelt.

Um den Teilnehmern den Einstieg in die Objektorientierung zu 
erleichtern, wurde zu Beginn der Schulung die visuelle Entwick-

eingesetzt. Nach einigen Wochen erfolgte der 
Umstieg auf die professionelle Entwicklungsumgebung Eclipse.

An 3 ½ Tagen pro Woche wurden die Inhalte der Schulung in engem 
und Übungseinheit vermittelt. Parallel 

konnten die Teilnehmer 1 ½ Tage in ihren angestammten Abteilungen 
arbeiten und so einen weichen Übergang bis zu ihrem endgültigen 

Neben dem typischen Schulungsbetrieb mussten die Teilnehmer ihr neues Wissen in eigenen 
Vorträgen präsentieren. Zu diesen Vortragsterminen wurden neben dem IT-Ansprechpartner 
für die Schulung verschiedene Entwickler und Projektleiter aus den IT-Abteilungen einge-

. So konnte zum einen das erlangte Wissen überprüft und gleichzeitig ein Kontakt zu 
hergestellt werden. Eine abschließende Überprüfung der 

Lernfortschritte erfolgte durch eine individuell für den Kunden angepasste Klausur gegen 

Neben einer soliden Ausbildung in den Java Basistechniken erhielten die Teilnehmer einen 
guten Überblick über die aktuellen Themen, die sie in ihren zukünftigen Projekten 
erwarteten. Zusätzlich zu den technischen Themen wurden durch Diskussion über 
Modellierung, Testgetriebene Entwicklung und das Vertragsmodell ein Bewusstsein für 

Alle Teilnehmer haben die Klausur am Ende der Schulung bestanden und fühlten sich gut 
in Softwareprojekte im Haus einzusteigen.

kontaktieren Sie uns bitte unter info@c1-wps.de oder telefonisch 


